

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 december 27

6 óra -- perc

Tizenhárom millió forintos eredményjavulás az északmagyarországi állami gazdaságokban

1957 december 27

A Borsod és Heves megyei állami gazdaságok a mezőgazdasági termények előállításánál az előirányzottal szemben 13 millió forintos eredményjavulást értek el, ami az elmúlt évihez viszonyítva 31 millió forintos eredményjavulásnak felel meg. A legtöbb állami gazdaság a jövedelem emelkedését főleg annak köszönheti, hogy jelentősen csökkenteni tudta az állati termékek előállítási árát. A szarvasmarha hizlalásban például egy-egy kiló ráhizálás 4 forinttal került kevesebbe, mint az elmúlt évben. Hasonló önköltségesökkentést értek el az úszó- és tinónevelésnél is. /MTI/

Megyei mozgalommá vált a kisvárdai parasztek legelőjavítási kezdeményezése

1957 december 27

Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztjainak körében egyre népszerűbb az önkéntes legelőjavítási mozgalom, amelyet elsősorban a kisvárdai legeltetési bizottság kezdeményezett. Az elmúlt esztendőben a kisvárdai járás dolgozó parasztjai mintegy huszonnégy szekér istállótrágyát vittek ki a közös legelőre. Így javítják meg az elkopárosodott beregi, erdőháti és a nyírségi legelőket is. Az utóbbi napokban már arról adtak számot a járások jelentései, hogy a tél kezdetével mintegy kétszáz községben kezdtek meg a dolgozó parasztek a szomszédokonkénti egy szekér istállótrágya kihordását közös legelőikre.

A demecseri parasztek például hétszáz, a kálmánhíziak félezer szekér istállótrágyával javították addig a legelő minőségét. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 december 27 6 óra 05 perc

Kétmillió veszteség helyett nyolcszáz ezer forint nyereség

1957 december 27

Évek óta ráfizetéssel dolgozott a debreceni gépállomás. Az elmúlt esztendőben mintegy kétmillió forint volt az az összeg, amit az államtól kértek a deficit fedezésére, s még az idén is háromszáz ezer forint veszteségre számítottak. Az önálló gazdálkodás óta nagy változás történt a több mint ötven erőgépes Debreceni Gépállomáson. A termelőszövetkezetekkel és az egyéni gazdákkal jó kapcsolatot teremtettek, munkájukat becsülettel, jó minőségben végezték. Így érték el, hogy a tiz termelőszövetkezet mellett ezerkét száz normálhold munkát végeztek az egyéni termelőknek. Jó munkájuk eredménye, hogy a tavalyi kétmillió forintos veszteséggel szemben az idén december elejéig nyolcszáz ezer forint a Debreceni Gépállomás nyeresége. 1957 évi tervüket eddig 103 százalékra teljesítették./MTI/

Megalakult az első állami gazdasági nőtanács Somogyban

1957 december 27

A Bárdibükki Állami Gazdaságban megalakult Somogy megye első állami gazdasági nőtanácsa. A nőtanács az alakuló ülés után nyomban munkához is látott és a gazdaság vezetőségével és a szakszervezettel karöltve, a fenyőfaünnepségen mintegy 300 gyermeknek oszt szét ruhát, cukorkát, játékokat tartalmazó ajándékesomagokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 december 27 6 óra 10 perc

Több mint egymillió szőlőoltványt készítenek a tavaszi telepítésekhez Tokaj-hegyalján

1957 december 27

A tokajhegyaljai rekonstrukcióhoz mindenképpen el kell készíteni a több mint egymillió szőlőoltványt kell biztosítani. ~~Beért~~ a hegyaljai szaktanács javaslatára ebben az évben a ~~szakcsoportok~~ mellett már az egyéni termelők is készítették oltványokat.

Az oltványok kiszedése és osztályozása most fejeződött be, mintegy félmillió oltványt találtak alkalmasnak a tavaszi telepítésre. Ebből a mennyiségből a szakcsoportok és a termelőszövetkezetek ezer holdnyi új szőlőt telepítenek. Így többek között a márospataki Kossuth, a tolsvai Bécs, a mádi Petőfi, a bodrogszereszturi Rákóczi fűminta termelőszövetkezetek, a legjobb fekvésű parlagterületeken létesítenek új ültetvényeket.

Az állami gazdaságok oltványszükségletét a Párcali Állami Gazdaság oltványtelepe elégíti ki, ahol körülbelül félmillió oltványt készítették az idén, a sátoraljaújhegyi szőlészeti technikum pedig száz ezer gyökeres oltvánnyal folytatja tovább a történelmi nevezetességű Ormánszék-hegy telepítését./MTI/

Ismét megkezdik az ABC mosószappan gyártását

1957 december 27

A jövő év elején újra megkezdik a kiváló minőségű ABC mosószappan gyártását. A tervek szerint havonta 200 tonnát készítenek belőle. Az iparág vezetői elmondották, hogy a szappangyárak hamarosan több korszerű gépet, berendezést kapnak, amikkel jelentősen növelik majd a termelést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 december 27 6 óra 15 perc

Mi a helyzet az éjszakai villamosjáratok sűrítésével, új éjszakai járatok létesítésével

1957 december 27

Sokakat érdekel, hogy nem lehetne-e az eddiginél több villamosjáratot közlekedtetni az éjszakai órákban. A kérdésre Szili Géza, a fővárosi tanács elnökhelyettese a következő felvilágosítást adta:

- Az a törekvés, hogy a villamosok és az autóbuszok az esti órákban a színházi előadások befejezése után gyorsan és zökkenőmentesen elszállítsák az utasokat. Ha nagyobb számban érkeznek bejelentések arról, hogy egy-egy járaton tulszűfoltak ebben az időtájtban a villamosok és az autóbuszok, a két közlekedési vállalat a maga hatáskörében azonnal intézkedni tud. Többször előfordult az utóbbi időben is, hogy panaszok esetén utasszámolást tartottak és nyomatban sűrűbben közlekedtek az autóbuszok, illetve villamosok.

- Budapesten jelenleg is járnak éjszakai járatok, ellentétben sok más fővárossal, ahol éjfélkor megszűnik a villamos- és autóbuzsközlekedés. Nem szabad azonban az éjszakai járatok sűrítésénél, illetve új éjszakai járatok létesítésénél figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy kihatás nélkül nem járhatnak a kocsik, feleslegesen nem állíthatunk munkába autóbuszokat és villamosokat. Gondolni kell arra is, hogy bizonyos karbantartási munkálatokat, mint például kocsimosást, stb. éjszaka végeznék és új éjszakai járatok létesítése esetleg kocsikat vonna el a nappali forgalomtól. A fővárosi tanács természetesen indokolt esetben nem zárkozik el esetleges módosításoktól, azt előzőleg azonban alaposan meg kell vizsgálni, valóban szükség van-e rá, gazdaságos-e - mondotta Szili Géza elnökhelyettes./MTI/

Befejeződött a Vécsey utcai iskola bővítése

1957 december 27

A XIX. kerületi Vécsey utcai iskola bővítése befejeződött. A három új tanteremmel 12 tanteremre bővült iskolát, amelyhez tornatermet, igazgatói és pedellusi lakást is építettek, átadták rendelkezésükre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 december 27 6 óra 20 perc

Jövőre megkötésre kerül a teljes gyárberendezések kivitele

1957 december 27

1953 óta a KOMPLEX Kúkereskedelmi Vállalat exportálja a teljes gyárberendezéseket. Az utóbbi négy évben több száz kisebb-nagyobb üzem vagy építmény szállítására kötött megállapodást. A megrendelt gyárak egy része már elkészült, mások szállítása pedig - mivel hosszabb időre szóló munkákról van szó - 1958-ban vagy még később történik. A KOMPLEX a jövő évre kétszer akkora összegű szállítási kötelezettséget vállalt, mint amennyi erre az évre tervezve volt. Ez nagy feladatot jelent, nemcsak a vállalatnak, hanem végső soron iparnak is.

Hol, milyen gyárak épülnek fel jövőre a magyar berendezésekkel. Erre a kérdésre a KOMPLEX-nál a következő választ adták:

Most folyik a műszaki átadása a Romániában épült szódagyárnak, a hozzátartozó erőművel együtt. A jövő évben fejeződik be Törökországban a magyar turbinákkal épült ikizderi erőmű. Ugyancsak 1958-ban adják át a magyar mérnökök Egyiptomban a két nagy létesítményt, az el tabini erőművet és a haluáni hidat.

A Szovjetunió egész sor élelmiszeripari üzemet rendelt. A lekötött 35 konzervgyár közül jövőre huszat állítanak üzembe és megkezdik működését tíz paradicsomturó gyár, több hus- és barnafelfelolgozó telep és elszállítjuk tíz kisebb teljesítőképességű malom és 300 hűtőtelep berendezéseit is.

Jugoszláviában 70 elektromos hűtőtelepet küld a KOMPLEX. Lengyelországban magyar turbinákkal felszerelt vizierőművet és egy éretüőrítő gyárat helyeznek üzembe. Albániában téglagyár építése fejeződik be és a meglévő három mellé további két konzervgyár építését kezdjük meg.

India részére vizierőművet épít a KOMPLEX Khasmirban. Gépeinek szállítását a jövő évben kezdi meg. Ugyan csak ebben az időpontban szállítja el Kínába az ott épülő három 26 megawattos hőerőmű berendezéseit. Magyar tervek alapján és részben magyar felszerelésekkel hozzálátanak Kínában egy nagy acélsőgyár és egy kisebb üvegsőgyár építéséhez is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 december 27 6 óra 15 perc

Mi a helyzet az éjszakai villamosjáratok sűrítésével, új éjszakai járatok létesítésével

1957 december 27

Sokakat érdekel, hogy nem lehetne-e az eddiginél több villamosjáratot közlekedtetni az éjszakai órákban. A kérdésre Szili Géza, a fővárosi tanács elnökhelyettese a következő felvilágosítást adta:

- Az a törekvés, hogy a villamosok és az autóbuszok az esti órákban a színházi előadások befejezése után gyorsan és zökkenőmentesen elszállítsák az utasokat. Ha nagyobb számban érkeznek bejelentések arról, hogy egy-egy járaton túlszűfoltak ebben az időtájtban a villamosok és az autóbuszok, a két közlekedési vállalat a maga hatáskörében azonnal intézkedni tud. Többször előfordult az utóbbi időben is, hogy panaszok esetén utasszámlálást tartottak és nyomában sürűbben közlekedtek az autóbuszok, illetve villamosok.

- Budapesten jelenleg is járnak éjszakai járatok, ellentétben sok más fővárossal, ahol éjfélkor megszűnik a villamos- és autóbuzsközlekedés. Nem szabad azonban az éjszakai járatok sűrítésénél, illetve új éjszakai járatok létesítésénél figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy kihasználatlanul nem járhatnak a kocsik, feleslegesen nem állíthatunk munkába autóbuszokat és villamosokat. Gondolni kell arra is, hogy bizonyos karbantartási munkálatokat, mint például kocsimosást, stb. éjszaka végeznek az új éjszakai járatok létesítése esetleg kocsikat vonnak el a nappali forgalomtól. A fővárosi tanács természetesen indokolt esetben nem zárkózik el esetleges módosításoktól, azt előzőleg azonban alaposan meg kell vizsgálni, valóban szükség van-e rá, gazdaságos-e - mondotta Szili Géza elnökhelyettes. /MTI/

Befejeződött a Vécser utcai iskola bővítése

1957 december 27

A XIX. kerületi Vécser utcai iskola bővítése befejeződött. A három új tanteremmel 12 tanteremre bővült iskolát, amelyhez tornatermet, igazgatói és pedellusi lakást is építettek, átadták rendelkezésükre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 december 27 6 óra 20 perc

Jövőre megkötésre kerül a teljes gyárberendezések kivitele

1957 december 27

1953 óta a KOMPLEX Kútkereskedelmi Vállalat exportálja a teljes gyárberendezéseket. Az utóbbi négy évben többszáz kisebb-nagyobb üzem vagy építmény szállítására kötött megállapodást. A megrendelt gyárak egy része már elkészült, mások szállítása pedig - mivel hosszabb időre szóló munkáról van szó - 1958-ban vagy még később történik. A KOMPLEX a jövő évre kétszer akkora összegű szállítási kötelezettséget vállalt, mint amennyi erre az évre tervezte volt. Ez nagy feladatot jelent, nemcsak a vállalatnak, hanem végső soron iparnak is.

Hol, milyen gyárak épülnek fel jövőre a magyar berendezésekkel. Erre a kérdésre a KOMPLEX-nál a következő választ adták:

Most folyik a műszaki átadása a Romániában épült szódagyárnak, a hozzátartozó erőművel együtt. A jövő évben fejeződik be Törökországban a magyar turbinákkal épült ikizderi erőmű. Ugyancsak 1958-ban adják át a magyar mérnökök Egyiptomban a két nagy létesítményt, az el tabini erőművet és a haluáni hidat.

A Szovjetunió egész sor élelmiszeripari üzemet rendelt. A lekötött 35 konzervgyár közül jövőre huszat állítanak üzembe és megkezdik működését tíz paradicsomturó gyár, több hus- és barnafelfeldolgozó telep és elszállítjuk tíz kisebb teljesítőképességű malom és 300 hűtőtelep berendezéseit is.

Jugoszláviában 70 elektromos hűtőtelepet küld a KOMPLEX. Lengyelországban magyar turbinákkal felszerelt vizierőművet és egy éretőmörítő gyárat helyeznek üzembe. Albániában téglagyár építése fejeződik be és a meglévő három mellé további két konzervgyár építését kezdjük meg.

India részére vizierőművet épít a KOMPLEX Khasmirban. Gépeinek szállítását a jövő évben kezdi meg. Ugyancsak ebben az időpontban szállítja el Kinba az ott épülő három 26 megawattos hőerőmű berendezéseit. Magyar tervek alapján és részben magyar felszerelésekkel hozzálátunk Kinában egy nagy acélszógyár és egy kisebb üvegszógyár építéséhez is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 december 27 6 óra 25 perc

Televíziós összeköttetés létesül jövőre Pozsony, illetve Prága és Budapest között

1957 december 27

A posta olyan televíziós összeköttetés megteremtését tervezi, amely Budapest és Pozsony között mindkét irányban kép- és hangműsor továbbítására alkalmas. Erre a célra nem kábelt, hanem centiméteres hosszúságú irányított rádióhullámokat - az úgynevezett mikrohullámú összeköttetést - használnak. Ennek, a külföldön már több éve alkalmazott, műszaki megoldásnak az az előnye, hogy feleslegessé teszi a költséges kábelépítést és az összekötendő két város között csupán egymástól látó távolságra felállított ismétlő állomásokra van szükség. A megoldásnak még az az előnye is megvan, hogy az összeköttetés aránylag kis többletköltséggel több száz telefonbeszélgetés egyidejű továbbítására is kibővíthető.

A Budapesttől - a Széchenyi hegyi adóállomástól - Pozsonyig kiépülő mikrohullámú lánc ismétlő állomásai Gerecsén, Győrött és Mosonmagyaróvárott állítják fel. Ezt a vonalat azért követik, mert így rövidebb idő alatt és kisebb költséggel valósíthatják meg az összeköttetést. Ugyanakkor ezek az állomások képezik majd a következő években megépítendő dunántúli televíziós állomásokhoz szükséges mikrohullámú műsortovábbító vonalak alapját. Az összeköttetés megteremtését a jövő év tavaszán kezdik meg, s előreláthatólag ősszel már külföldi műsort is közvetíthet a Magyar Televízió.

Ezzel jelentős előrehaladást érünk el nemzetközi viszonylatban is a televízió fejlesztése terén. A pozsonyi összeköttetésen keresztül Prágával, illetve a kiépítés alatt álló csehszlovák televíziós műsorhálózattal bonyolíthatunk le cserét s ezen keresztül csatlakozásba lépünk az Euróvízió nemzetközi hálózatával. Vagyis, lehetőség nyílik az európai televíziós adók műsorának átvételére. Ezután sor kerül a Szovjetunióval és a többi demokratikus országgal való összeköttetés megteremtésére és az országos televíziós hálózat fokozatos kiépítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 december 27 9 óra -- perc

Tisztán hazai nyersanyagból nagyerejű mágneset készítettek a Kőbányai Vas- és Acéllöntődében

1957 december 27

A Vasipari Kutatóintézet és a Kőbányai Vas- és Acéllöntőde szakemberei nagyjelentőségű eredményt értek el a báriumferrit mágnes előállításával. Különböző színesfémek helyett tisztán hazai nyersanyagból készítettek kiváló tulajdonsággal rendelkező permanens mágneset. Két fő alkotórésze: a báriumkarbonát és a vörösvasoxid. Ily módon 1000 kiló mágnes készítésénél 81 kiló kobaldot, 52 kiló nikkelt és 14 kiló vörösrzset takarítanak meg. Ez országos átlagban évente több vagon szkenesfém megtakarítását jelenti. Teljesítménye 1700 oersted, vagyis a szokásosnál háromszor nagyobb erővel tartja mágnesességét. Ha két ujfajta mágnesvasat azonos pólusaikkal, egymásra fektetnek, oly nagy erővel taszítják egymást, hogy a felső mágnes 2 centiméter távolságra az alsótól a levegőben lebeg. Ellenállása igen nagy, fajsúlya pedig mintegy 30-százalékkal alacsonyabb a szokásosnál. Ezért nemcsak hangszórókhoz, s egyéb nagyteljesítményű híradástechnikai cikkekhez használhatják, hanem például gyermekjátékok készítéséhez is.

Az üzemszerű gyártást jövőre kezdik meg a Kőbányai Vas- és Acéllöntődében. /MTI/

Új édességek, mazsolás draszté, csokoládés narancshéj és márkás bombonok készülnek

1957 december 27

Az édesipar ebben az évben számos újdonsággal örvendeztette meg a vásárlókat. A termékeket azonban a jövő esztendőben számos újabb különlegesség követi. Többek között megkezdik a csokoládéval bevont mazsolás draszté, a csokoládéba mártott cukrozott narancshéj és az arany desszert-hez hasonló ezüst desszert gyártását. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957 december 27

9 óra 10 perc

/Uj édesség,folyt

Növekszik a bonbonnal, deszerttel töltött díszdobozok száma is. A Cukrászati Gyár például a L'amour elnevezésű bonbonkülönlegességet, Németországban készült művészi külsejű dobozba csomagolja. A narancsos bonbon, a nugáthoz hasonló Orpheus és a pörkölt mandulával ízesített Cleopatra elnevezésű bonbon PVC dobozokban kerül az üzletkebe. /MTI/

Építik az atomreaktor sugárvédő különleges földmzetét

1957 december 27.

A csillebérci atomreaktor építésének újabb szakasza zárul le az év végével. Az É.M. 44.sz. Építőipari Vállalat dolgozói biztosították az atommáglya gyűrűjének beemeléséhez szükséges munkaterületet és a gyűrű szerelése megkezdődött. Egyidejűleg hozzáfogtak a sugárvédő betonföldm építéséhez. A 90 cm. vastag földmöt vasérc adalékanyaggal különleges betonból készítik. A munka az év végére fejeződik be.

Elkészítették az összes ajtókat, ablakokat is, úgy hogy az épületet télire teljesen "bezárták" és az ideiglenes felszerelt kazán segítségével megkezdték a fűtést. Az atommáglya gépi berendezéseinek szerelése így egész télen át akadálytalanul folyhat.

Az épület külső homlokzatának burkolását klinkertéglával és travertin-kővel tavasszal végzik el. Ezzel az épület teljesen elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957. december 27.

10 óra 10 perc

Biztonságban vannak a télire tárolt élelmiszerek

1957. december 27.

Az Állami Kereskedelmi Felügyelet az elmúlt hetekben Budapest és vidéken több mint háromszáz tároló helyet vizsgált meg. Megállapították, hogy a zöldség- és a gyümölcs tárolásra kijelölt pincék és más helyek megfelelnek a követelményeknek. Így a télire szánt élelmiszerek biztonságban vannak. Ahol hibát találtak, megtették a szükséges intézkedéseket: fertőtlenítették a pincéket, megjevitették a világítást és jobb munkakörülményeket teremtetek.

Különösen jó állapotban találtak a békéscsabai, a bolcsai, a nyíregyházi, valamint a budapesti KÖZÉRT tárolóhelyeket. Az ellenőrzéskor azt is tapasztalták, hogy a zöldségválogatás is megkezdődött, így meg tudják akadályozni az áru romlását. /MTI/

Baranyában kétezer "ifju egészségőrt" képez a Vöröskereszt

1957. december 27.

Baranya megye mintegy száz általános és középiskolájában, valamint ipari tanulóintézetében a Vöröskereszt "ifju egészségőri" tanfolyamot szervez, amelyen több mint kétezer városi és falusi diák sajátítja el a közegészségügyi és az elsősegélynyújtási ismereteket.

Az ifju egészségőrök a tanév idején elsősorban intézetük rendjére, tisztaságára ügyelnek. Nyáron pedig - főleg a falusi iskolások - a mezőgazdasági munkák idején segítenek az egészségügyi teendők végzésében. /MTI/

105

B li. kiadás

1957. december 27.

10 óra 20 perc

Szorosabb kapcsolatokat építenek ki a baráti országok között a mezőgazdasági tudományos munkában

1957. december 27.

Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatói és kísérletügyi főosztályának vezetője most tért vissza szófiai és berlini utjáról. Utazása céljáról és eredményeiről a következő felvilágosítást adta:

- Szófiában a KESZ állandó mezőgazdasági bizottsága folyóiratának, a Nemzetközi Mezőgazdasági Szemlének a szerkesztőbizottsága ülésezett. Megtárgyaltuk, milyen anyag kerüljön a folyóirat harmadik és negyedik számába. Elhatároztuk továbbá, felhívással fordulunk a lap olvasóihoz, hogy bírálatokkal, javaslataikkal, tanácsaikkal segítsék a szerkesztőség munkáját.

- Berlinben résztvettem a nemzetközi mezőgazdasági tudományos együttműködési/bizottság ülésén, amelyen megvitatták a bizottság munkájában részvevő tíz baráti ország között a szorosabb mezőgazdasági tudományos kapcsolat kiépítésének kérdéseit. Kialakult az az egyhangú álláspont, hogy a speciális kérdések megoldására legcélravezetőbb, ha az egyes országok az általános keretszerződésen belül kétoldali mezőgazdasági tudományos együttműködési szerződéseket kötnek egymással. Az ülésen a pártauzamosságok elkerülése végett összeállították az egyes országokban megtartandó mezőgazdasági tudományos rendezvények programját. /munka

- Elhatározta az értekezlet, hogy az ugynevezett témafelelősöket, akik összefogják az egyes országokban azonos témakörben folyó kutatásokat - mindig ebből az országból jelölik ki őket, amely az abba a témakörbe tartozó kutatások folytatására a legjobb adottságokkal rendelkezik - beszámoltatják az elért eredményekről és a tapasztalatokról. Ezért a határozat értelmében 1958. szeptemberében Moszkvában mezőgazdasági tudományos együttműködési konferenciát rendeznek, amelyen értékelik és megvitatják az eddigi eredményeket és tapasztalatokat. /MTI/

B li. kiadás

1957. december 27. 10 óra 20 perc

Ebben az évben megülékült az országgyűlési képviselőcsoportok munkája

1957. december 27.

Ebben az évben negyértéketben megülékült az országgyűlési képviselők és képviselői csoportok munkája. Ismeretes, hogy az országgyűlés munkája az idén már sokkal folyamosabb volt, mint az elmúlt években: nemcsak az ülészakokra korlátozódott. Az országgyűlés állandó bizottságai egész évben dolgoztak. Beszámoltatták az egyes minisztereket a készülő intézkedésekről, rendeletekről, ugyanakkor tolmácsolták nekik a választók észrevételeit, a lakosság gondjait, bajait. Ez pedig megkövetelte, hogy sokkal szorosabb kapcsolatot tartsanak választóikkal, mint az elmúlt években, alaposabban ismerjék meggyűjűk, járásuk eredményeit, a megoldásra váró feladatokat, hogy érdeken tudják segíteni a kormány munkáját és orvosolni a panaszokat. A képviselők nem elszigetelten dolgoztak, hanem megynkint megalakították a képviselői csoportokat, amelyek rendszeresen üléseztek, megvitatták észrevételeiket és közösen határozták meg, milyen előterjesztéseket tegyenek az országgyűlés állandó bizottságainak ülésein, illetve az országgyűlés ülészekein.

A képviselői munka demokratizmusának szélesedését mutatja, hogy már májusban 146 beszámolót tartottak mintegy 35.000-40.000 választó előtt. Folytatták ezt a munkát a nyári hónapokban is, s azóta még inkább. Így ebben az évben a választók a képviselői beszámolók százain ismerhették meg a kormány terveit, az egyes intézkedések jelentőségét, okát és célját, a képviselők pedig a választók gondjait, bajait. Az erősödő Népfrent-bizottságok egyre több segítséget adtak az ilyen beszámolókhöz: felhívták a lakosság figyelmét a beszámolók jelentőségére és gondoskodtak, hogy a képviselők minden járásban rendszeresen tartsanak beszámolókat.

Az országgyűlési képviselők azonban ma már nemcsak az ilyen beszámolókon találkoznak választóikkal. Számtalan új formát találtak, hogy rendszeres kapcsolatot tartsanak a lakossággal, s mindig tudják, hol kell segíteniük. Vas megyében például, a Hazafias Népfrent kezdeményezésére a megye valamennyi képviselője egy napon, ugyanazon járásban, 14 községben tartott beszámolót és fogadónapot. Sokezer dolgozóval beszélgettek asnap, mélyrehatóan tanulmányozhatták a járás munkáját, aprólékosan megismerkedhettek a választók igényeivel, kéréseivel, a megoldásokra váró feladatokkal. Utána aztán összeültek, megbeszélték a teendőket és felhívták a járás, illetve a felsőbb megyei szervek figyelmét, hol kell segíteni, hol kell javítani a munkán. /Folyt.köv./



10 12

B 12. kiadás

1957. december 27. 10 óra 25 perc

/Ebben az évben....1.folyt./

Az ilyen kezdeményezések nem egyedülállók. Szolnok megyében, Győr-Sopron és Békés megyékben a képviselők csoportosan látogatnak állami gazdaságokba, termelészövetkezetekbe. Ugyanakkor ott-honukban keresték fel az egyénileg gazdálkodó parasztokat. Az utóbbi forma különösen Szolnok megyében divatos, ahol a képviselők előre-bejelentik, hogy esténként melyik családnak látogatnak el. Ilyenkor a házigazda meghívja szomszédait is és baráti poharazgatás közben elbeszélgetnek az ország dolgairól, meg a maguk életéről is. Sok-sok tapasztalat kerül a képviselők tarsolyába az ilyen "egy asztalnál a választókkal" találkozásokkor.

A képviselők és a képviselőcsoportok tehát nemcsak az úgynevezett országos kérdésekkel foglalkoznak, hanem szűkebb hazájuk - megyéjük, járásuk, városuk fejlesztésével, mindennapos gondjaival is.

Győr megyében például megtárgyalták a lakáshelyzetet és határozatokat hoztak, amelyek feltárják a helyi lehetőségeket és ezeknek a helyi erőknél a jobb kihasználásával gyorsíthatják a lakásépítkezések ütemét. A Nógrád megyei képviselők viszont alaposan szemügyre vették a megye egészségügyi helyzetét. Mielőtt leültek volna tárgyalni, elmentek kórházakba, rendelőintézetekbe, falusi szülőtthonokba is. Végiglátogatták az egészségügyi intézményeket, meggyőződtek, hol kell segítenie a helyi tanácsoknak, hol kell javítani a vezetést, tökéletesíteni az egészségügyi intézmények ellátását és mi a teendője a felsőbb szerveknek. A Pest megyei képviselők ezt vizsgálták meg, hogy az új mezőgazdasági felvásárlási rendszer milyen előnyöket biztosít a megyében dolgozó parasztoknak és hol bukkannak elő hibák. Az ottani észrevételek alapján aztán igen hasznos útmutatást tudnak adni az országos szerveknek is a felvásárlási rendszer tökéletesítése érdekében. Több megyében a megyei tanácsoknál külön dolgozót bíztak meg a képviselők által átadott ügyek intézésével. Sokan kérnek ugyanis támogatást a képviselőktől apróbb-cseprőbb ügyekben is. Ezeket a képviselők felintézés végett a tanácsokhoz továbbítják és ellenőrzik az elintézését.

A jó módszerek gyorsan terjednek, mert a különböző megyei képviselőcsoportok mind gyakrabban cserélik ki tapasztalataikat. A Szolnok megyeiak kezdeményezésére például a négy nagy mezőgazdasági megye: Szolnok, Békés, Csongrád és Bihar - képviselői együtt vizsgálták meg, hogyan támogathatják a gépállomások munkáját. A Békés megyei képviselők ellátogattak Szabolcs-Szatmár megyébe, az ország egyik legnagyobb gyümölcstermesztő vidékére s az ott szerzett tapasztalatok alapján dolgoznak a Békés megyei gyümölcstermesztés fejlesztéséért. /MTI/

B 13. kiadás

1957. december 27. 10 óra 30 perc

"Érdemes volt visszatérni a mezőgazdaságba" - Egy békéscsabai új termelészövetkezeti tag nyilatkozata

1957. december 27.

Horváth István békéscsabai lakos évekkal ezelőtt otthagyta a mezőgazdaságot, s a városban vállalt munkát. Ez év elején meggondolta a dolgot, visszatért és belépett a békéscsabai Előre Termelészövetkezetbe. Az elért eredményekről így nyilatkozott:

- Érdemes volt visszatérnem a mezőgazdaságba. Legfőképp annak örülök, hogy szövetkezetbe léptem. Focsis vagyok. Igaz ugyan, hogy a sürgős munkák idején sokszor keltem bírkaás előtt, de nem hiába: 10 hónap alatt 456 munkagységet szereztem, aminek a pénzbeli értéke meghaladja a 24.000 forintot. Többek között 22 mázsa kenyérgabonát, 33 mázsa kukoricát és 132 kilo cukrot vittam haza a közösből. Ezenkívül a háztáji földemen 35 mázsa kukorica és 10 mázsa burgonya termett. /MTI/

1958-ban új egészségügyi, szociális és kulturális intézmények épülnek országszerte, jelentős összegeket fordítanak a városok és a községek szépitésére

1957. december 27.

A jövő évben számos új egészségügyi, szociális és kulturális intézményt építenek a vidéki városokban és falvakban, jelentős összegeket fordítanak a közművek fejlesztésére, a lakóterületek rendezésére, szépitésére.

Az egészségügyi intézmények közül kiemelkedik a Miskolcon tavasszal megnyíló 200 ágyas új tbc kórház, amelynek csak a felszerelésére 2 millió forintot fordítanak. Hatvanban 60 ágyas új kórház, Andornaktályán pedig ugyancsak 60 személyt befogadó szociális otthon nyílik 1958-ban. Mosonmagyaróvárott anya- és csecsemővédő intézetet létesítenek, amelynek épületében helyezik el majd a körzeti orvosi rendelőt is. Monorierdőn jórészt társadalmi munkával építenek orvosi rendelőt, amely január elején kezd működni.

Jelentős összegeket fordítanak a jövő esztendőben az oktatási és a művelődési intézmények fejlesztésére is. Hajdu-Bihar megyében több mint 11 millió forintot költenek iskolaépítésre. Ebből az összegből többek között 29 tanteremmel gazdagodik az iskolahálózat. Jövőre fejezik be a 120 személyes hajdusoboszlói gyogyopedagógiai intézet építését is. /folyt.köv./

B 14. kiadás

1957. december 27. 10 óra 45 perc

/1958-banfolyt./

Körbsszegopátiban és N-iradonyban új ovodát nyitnak. A hajdu-bihari községekben jövőre 20 új tanítói lakásba költözhetnek be a nevelők. Győr-Sopron megyében 4 általános iskolát adnak át: Győrszemerén, Gyirmót, Győrságfaluban és Győrénfaluban.

Több helyen a lakosság társadalmi munkával segíti a közműintézmények létrehozását és fejlesztését. A Zala megyei Gelse községben az idén öt tanteremmel bővítették az általános iskolát. A másfél millió forintos költségből 1,200.000 forint értékű munkát a lakosság végzett és sokan ajánlottak fel építőanyagot is az iskola céljaira. Tavasszal ugyancsak társadalmi munkában tornateremmel és rajzteremmel bővítik az iskolát. - Dombóvárott is a lakosság művelődési házat épít. Püspökhatvanban szintén művelődési házat kezdenek építeni jövőre, amihez több dolgozó paraszt ajánlott fel ingyen fuvart és napszántot.

1958-ban általában az ideinél nagyobb összegeket fordítanak a városok és községek fejlesztésére. Szekszárdon például csaknem 12 millió forintot költenek a város fejlesztését szolgáló intézményekre: az utak, a hidak karbantartására, a közvilágításra, a vízvezeték-hálózat felújítására. Jelentős összegeket irányoztak elő a bölcsődék, az ovodák, a napközi otthonok fenntartására, a körzeti orvosi ellátás javítására is. A szekszárdi iskolák és diákotthonok fenntartására a tervek szerint a jövő évben 5 millió forintot költenek.

A szőlővárosi tanács jövő évi költségvetése 4,6 millió forinttal lesz magasabb az ideinél. A tanács végrehajtóbizottsága úgy döntött, hogy ennek az összegnek körülbelül 75 százalékát egészségügyi, szociális és művelődési feladatok megoldására fordítja. A szőlővárosi járás községeiben 1958-ban befolyó 20 millió forint adó csaknem teljes összegben a községekben marad és abból a helyi feladatokat hajtják végre.

Baranya megye tanácsának jövő évi költségvetése 32 millió forinttal haladja meg az ideit, 1958-ban különösen az egészségügyi ellátás javítására fordítanak nagy gondot. Komlón befejezik a llo-égyes kórház építését. Meglik az üzemi orvosi rendelő órák számát, javítják a körzeti és iskolaorvosi ellátást. Vidápusztán gyermekvárost létesítenek. Kilenc millió forintot használnak fel a szociális otthonok lakói életkörülményeinek további javítására.

A Borsod megyei Tállyán a községfejlesztési alappól fél millió forintos költséggel iskolává alakítanak át egy volt kúriát. Egy másik épületben pedig művelődési otthonot rendeznek be. Tervezték, hogy a hároméves tervben törpevizművet létesítenek, amelynek vették, hogy a hároméves tervben törpevizművet létesítenek, amelynek földmunkáit, a csővezeték munkáit társadalmi munkában végzi a lakosság. - A salgótarjáni városi tanács jövőre 1,600.000 forintot irányozott elő az épületek tatarozására. Ebből az összegből a jövő év végéig a salgótarjáni Fő-utca valauennyi javításra szoruló épületét rendbehozzák. /MTI/

B 15. kiadás

1957. december 27.

10 óra 55 perc

Apró Antal látogatása a ceglédi Dózsa népe Termelőszövetkezetben

1957. december 27.

Karácsony második napján Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes és Márcsis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője meglátogatta a ceglédi Dózsa népe Termelőszövetkezetet.

A vendégeket a szövetkezet vezetősége és tagsága, valamint a helyi párt- és állami szervek vezetői nevében Radosza Miklós, a termelőszövetkezet elnöke üdvözölte. Délután közösen megtekintették a gazdaságot, különösen sokat időztek a gazdaság központjában, ahol megnézték a szépen fejlődő állatállományt, a szarvasmarha- és sertéstenyészetet. A látottak és tapasztaltak arról győzték meg a látogatókat, hogy a szövetkezet már teljesen kiheverte az ellenforradalom okozta nagy károkat.

A vendégek hosszasan elbeszéltek a szövetkezeti tagokkal is, akik elmondták, hogy jövedelmük ebben az évben jóval meghaladja a múlt években szerzett jövedelmet. Egy munkacsoportra csaknem 44 forintot osztottak, jóllehet jelentős beruházásokat is eszközöltek. Meggyőződtek arról is, hogy a szövetkezet működését élénken figyeli a község egyéni parasztsága. Ezt tanúsítja az is, hogy a zárszámadás előtt és azóta számos család kérte felvételét. A baráti látogatás a késő esti órákig tartott. /MTI/

Az Oroszlányi Szénbánya Vállalat felkészül a Bokodi Erőmű kiszolgálására

1957. december 27.

Január elsején lesz egy esztendője, hogy az oroszlányi szénbányák különváltak a Tatabányai Szénbányászati Trösztől. Az Oroszlányi Szénbánya Vállalat néven alakult önálló vállalat egy éves munkájáról és jövő terveiről Vass László, a vállalat főmérnöke az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- Közvetlenül az ellenforradalom leverése után nem volt könnyű feladat az új vállalat munkájának megszervezése. Január elején a szükséges létszám 58 százaléka hiányzott. Ma már teljes a létszámunk. Az új vállalat - egy hónapot kivéve - mindig teljesítette tervét. /folyt.köv./

B 16. kiadás 1957. december 27. 11 óra 10 perc

Az Oroszlányi Szénbánya.... folyt.

Ezt az eredményt elsősorban a régi dolgozóinknak köszönhetjük, akik a legnehezebb időkben is derekasan helytálltak.

- Sokat fejlődött ebben az esztendőben a város is.

A 105 millió forintos beruházásból 52 millió forintot fordítottunk kommunális célokra. Az 1957-re tervezett 550 lakás határidő előtt elkészült és nagyarányú esztornázási, valamint utápitési munkákat kezdünk meg.

- Jövőre legnagyobb feadatunk a minőségi széntermelés fokozása, az osztályozási technika kialakítása lesz. Eddig csak a tiszta szenet osztályoztuk rendszeresen, a palaszénét csak kétféle szennegységben. Jövőre - vásárlóink kívánságának megfelelően - ezt is legalább háromféle szennegység szerint vélogatjuk. Az új esztendőben jelentősen megváltozik a termelés eloszlása is. Eddig ugyanis a külfejtésből több szenet termeltünk, mint a mélyművelési üzemekből. Jövőre fordított lesz a helyzet. A gépesítés növelésével gyorsítjuk a feltárási és elővízási munkát, és körülbelül 15 millió forintot - az ideinek csaknem háromszorosát - fordítunk korszerű biztosításra. Az előre biztosított fronton üzembe állítjuk a helyi viszonyoknak megfelelően átalakított Donbassz-kombájt és még több korszerű bányaművelési módszert vezetünk be. Új létesítmények építését is megkezdjük: már mélyítjük a XXI-es aknát, és 1963-ig még egy aknát helyezünk üzembe. Beszerezük a palatörő üzem és a kötélpályák építését. Ezek az intézkedések és létesítmények biztosítják, hogy a vállalat teljes mértékben ki tudja majd elégíteni a közelben felépítendő Bokodi Erőműszén-szükségletét. /MTI/

Az őszi óta hat tanfolyam hallgatói vizsgáztak a Dunai Vasúton

1957. december 27.

A Dunai Vasúton az őszi szemes szakrunkás, előkészítő és továbbképző tanfolyam kezdődött. Hat tanfolyam hallgatói már le is vizsgáztak. A vizsgák után mintegy százan hegésztes, vagy villanyszerelő szakrunkások lettek. Rajtuk kívül körülbelül ötven dolgozó végezte el az olvasztár előkészítőt, és így az új esztendőben részt vehetnek az olvasztár szakrunkásképző tanfolyamokon. A vasúton a már levizsgázottakon kívül jelenleg 900 dolgozó tanul, fejlesztési szakmai ismereteit. /MTI/

B 17. kiadás 1957. december 27. 11 óra 10 perc

Szárnyas ragulevest készítenek, gyermekek részére konzervek gyártását tervezik a Dunakeszi Konzervgyárban

1957. december 27.

A Dunakeszi Konzervgyárból a jövő év elején új gyártmányok kerülnek a bel- és a külföldi piacra. Angliai exportra most kezdtek meg baronfihusból konzervek készítését. Egy-egy dobozba egy-másfél kilo, csont nélküli csirke- vagy pulykahús kerül, izes, fűszerezett lében. A minták több angol cég tetszését megnyerték.

A baronfi aprólékát szárnyas ragu levesnek dolgozzák fel. Egy-egy konzerv nettó súlya 85 deka, ebből 17-18 deka az aprólék, a többi zöldség, fűszer és erőleves. Az üzletekben az év elején már kapható lesz az új leves-konzerv.

A dunakeszi gyár műszaki vezetői, a Konzervipari Kutató Intézetrel együtt, gyermekek részére készülő konzervek gyártási terveit is kidolgozták. Ezek szerint nagy vitamin-tartalmú, könnyű és tápláló főzelék- és gyümölcs-püréket gyárthatnak csecsemők és óvodáskorú gyermekeknek. Készül majd paradicsom, és sárgarépa, belepaszizrozott kájjal, vagy borjúhússal. A recepteket orvosok és élelmezési szakemberek állítják össze a Konzervipari Kutató Intézetben. A gyártás megkezdéséhez egymillió forintos beruházásra van szükség a dunakeszi gyárban. Egy meglévő épületet alakítanak át, a legmagasabb higiéniai követelményeknek megfelelően. Az épületet zöldővezetettel veszik körül, munkaterületeit csak a mosdóház iszámán keresztül lehet megközelíteni. A konzervek állandó orvosi felügyelettel készülnek majd és minden egyes sorozatot alapos bakteriológiai és egyéb laboratóriumi vizsgálatnak vetnek alá. /MTI/

Bolyhos kötött anyagból több és változatosabb fazonú gyermek-tréningruha és gyermek-pizsama készül jövőre a Váci Kötöttárugyárban

1957. december 27.

A Váci Kötöttárugyár a jövő év első negyedében nyolcvan ezer gyermek-tréningruhát és elmult negyedévek átlagánál négyszertöbbet szállít a belkereskedelemben. A bolyhozás minőségének javításával az ediginél melegebbre és hat különböző fazonban készítik majd ezeket a ruházati cikkeket. Most próbálkoznak a pamut és a műszál keverésével, s ha a kísérletek sikerrel járnak, tartósabb, kopásállóbb tréningruhákat gyárthatnak. A tréningruha anyagához hasonló bolyhos kötött kelméből jövőre új fazonú gyermekpizsamák is készülnek és hasonló anyagból női pantallók gyártását is tervezik. Ezek különböző dívetszínekben, előreláthatólag 80-100 forintos áron kerülnek forgalomba. /MTI/

B 18. kiadás

1957. december 27. 11 óra 25 perc

Megszűnik 12.000 titkos száma - Az új telefonkönyv érdekességei
Több mint ezer Kovács és 615 Kiss a telefonnévsorban

1957. december 27.

A budapesti új távbeszélő névsor kéziratának gépelését befejezték a postán, s megkezdődött a könyv szedése. Körülbelül februárban kerül sor a nyomására, s az új telefonkönyv már eius végéig jut el az előfizetőkhez. A kézirat gépelésének befejezése azonban nem jelenti azt, hogy az időközben beálló változásokat - új állomás, leszerelés, sz. mv. ltozás, stb. - nem tüntetik fel a névsorban. A kisebb eltéréseket mint például a sz. mv. ltozás, még a nyomáskor is be tudják iktatni. Így az új távbeszélő névsor teljesen időszeri, a valóságot tükröző adatokat tartalmazza majd.

Az 1956. januárjában kiadott telefonkönyv 95.000 adata helyett az új névsorban 125.000 adat szerepel. Az új számok közül 12.000 régebben titkos állomás volt. Ezenkívül több mint tízezer új előfizetőnek szereltek fel állomást a legutóbbi névsor kiadása óta. Körülbelül 7.000 szám - hogy a könyv könnyebben áttekinthető legyen - kétszer is előfordul. Például a Budafoki Zománagyár ugy a B-betűnél, mint a Z-betűnél megtalálható.

Az új névsor terjedelme a jelenleg 344 oldal helyett körülbelül 500 oldal lesz. Ebből mintegy 40 oldalt foglal el a szaknévsor. A telefonkönyv legterjedelmesebb rovata most is a K-betű lesz, ami nem is csoda, hiszen 1.047 Kovács, Kovács és Kovács, 615 Kiss, s Kis név szerepel a telefonelőfizetők között. Van olyan név is, mint például az Almár, Báránsszky, Baborik - amelyből mindössze egy-egy található a névsorban.

A telefonkönyv egész oldalán közli a különböző disztáviratok kicsinyített mását. Ez lehetővé teszi, hogy az előfizető telefonon feladott táviratához kiválassza a legmegfelelőbbet. Mint a múltban is, külön színes lapokon, csak az eddiginél nagyobb terjedelemben szerepelnek majd a névsor elején a leggyakrabban keresett számok. /MTI/

A lottó nyerőszámai

1957. december 27.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság az év utolsó lottó sorsolását december 27.-én, pénteken délelőtt 10 órakor Egerben tartotta. A 43. hét sorsolásának nyerőszámai:

6, 9, 69, 73, 81. /MTI/

B 19. kiadás

1957. december 27. 11 óra 30 perc

1958. első negyedében készül el a hazai gyártmányú két alumínium villamoskocsi

1957. december 27.

A Ganz Vagongyárban építik hazai tervek alapján az első két alumínium villamoskocsi mintapéldányt. Formájuk a már eddig gyártott és közlekedő acélvázú "stuka" kocsikéhoz hasonló. A két villamoskocsi teljes váza alumíniumból készül. A tervek szerint az alumínium felhasználásával az acélvázú kocsikhoz viszonyítva mintegy 4 tonna önsúlymegtakarítást érnek el. Az egyik kocsit 50 kilométeres, a másikat pedig 60 kilométeres óránkénti sebességre tervezik. Mindkét kocsit 1958. második negyedében járattják be, majd átadják a forgalomnak. Az alumíniumkocsik 100-120 utast tudnak szállítani, az ülőhelyek száma husz lesz. Bejáratásuk előreláthatólag a 2-es villamos vonalán történik. /MTI/

A Fémáru- és Szerszámgyár hazánkban első ízben egyetemes edzőgépet gyárt

1957. december 27.

A Fémáru- és Szerszámgyárban hazánkban első ízben nagyfrekvenciájú egyetemes edzőgépet készítenek. A JEU-630-as típusú edzőgép 630 milliméter hosszúságú tengelyeket, vagy egyéb rudalaku testeket folyamatosan, illetve szakaszosan edzhet. A gép érdekessége, hogy hidraulikus meghajtással működik és a vezérlése részben elektronikus. Nagy előnye, hogy bármilyen energiaforrással, így hangfrekvenciás, vagy rádiófrekvenciás áramokkal egyaránt üzemeltethető. A gyártás alatt álló edzőgép iránt nem csak hazánkban, hanem külföldön is nagy érdeklődés mutatkozik. /MTI/

Csaknem 700.000 forint beruházással korszerűsítik a Csepeli Öntödét

1957. december 27.

A Csepeli Vas- és Fémüvek acélöntödéjét 1958-ban 680.000 forint költséggel korszerűsítik. Ebből az összegből körülbelül 400.000 forintot fordítanak az öntödei mintaraktár építkezéseinek befejezésére, a temper öntöde korszerűsítésére 200.000 forintot irányoztak elő, a fennmaradó 80.000 forintot egyéb be rendezések javítására, felújítására használják. /MTI/

11.20

B 20. kiadás

1957. december 27.

12 óra 10 perc

A Szovjetunió szállítja a Dunai Vasműnek a felépülő hideghengermű gépi berendezéseit is

1957. december 27.

A Dunai Vasműben az ország legnagyobb meleghengerműve épül, amelynek gépi berendezéseit a Szovjetunió szállította. A meleghengermű 2-12 mm vastagságú lemezzel látja el iparunkat. A középlemeznél vékonyabb lemezek hengerlése azonban a hideghengerműre vár. - Hideghengermű építéséhez is, akárcsak a meleghengermű berendezéséhez a Szovjetuniótól kapunk nagy segítséget. A hideghengermű építése szoba került a legutóbbi moszkvai gazdasági tárgyalásokon. A tárgyalásokon részt vett Borovszki Ambrus, a Dunai Vasmű igazgatója is, aki ezzel kapcsolatban az MTI munkatársának a következőket mondta:

- A hideghengermű gépi berendezéseit az urali novokramatorszki gépgyár készíti és szállítja majd. A hideghengerműnek nem az eredetileg tervezett négy, hanem öt állványos hengersora lesz. Ez husz-százalékos kapacitás-növekedést jelent. Szovjet szakemberek a Dunai Vasműnek szállítandó hideghengerműi berendezéseket az eddigi legkorszerűbb technikának megfelelően tervezik. A végleges megrendelésre az új esztendő elején kerül sor. Örömmel láttuk, hogy a szovjet szakemberek most is, mint mindig, a legnagyobb segítő készséggel támogatják iparunk fejlődését - mondta Borovszki Ambrus igazgató.

A hideghengermű berendezéseit a szovjet gyár a tervek szerint 1959 végére és 1960 elejére szállítja, a aztán kezdődik meg a felszerelésük. A hideghengermű az élelmiszeripar, a konzervipar, és a villamosipar teljes szükségletét kielégíti. /MTI/

Pótolták az ünnepi forgalomban kifogyott élelmiszer készleteket

1957. december 27.

A Nagyvásártelpre az ünnepekben és pénteken reggel 40 vagon és 16 tehergépkocsi árú érkezett, egyebek között 10 vagon zöldség, 15 vagon narancs és 7 vagon citrom.

Az ünnepek előtti napon a déli órákban a csarnokokban és a piacokon elfogyott a baromfi, mire a Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat gondoskodott pótlásról: péntektől Szilveszterig 700 mázsa vágott baromfit és 900000 tojást oszt el a KÖZÉRT boltok és a Csemegekereskedelmi árudák között. /folyt. köv./

B 21. kiadás

1957. december 27.

11 óra 10 perc

/Pótoltákfolyt./

Az állami zöldség és gyümölcsüzletekben a fejeskáposzta és a sárgarépa új ára kilónként 1.40 forint. A piroskáposztát 3.60-4, a tisztított karfiolt 6-6.50 forintért hozták forgalomba. Győr vidékéről vagonként érkezett nemasított édestorma. Ara kilónként 13 forint, az erős vékony tormát 9-10 forintért árusították. /MTI/

Négy nappal az év vége előtt a zalai olajmezőkön

1957. december 27.

A zalai olajbányászok a karácsonyi ünnepekben is derekasan helytálltak: ügyeltek a berendezésekre, biztosították a kitermelt olaj szállítását s a két ünnep alatt mindhárom olajmező előirányzatát túlszárnyalva termelt.

A nagylyngyeli olajmező bányászai péntekig mintegy 16.000 tonna olajat termeltek évi tervükön felül.

Bázakerettyén földgázból és gázolimból már eleget tettek évi kötelezettségüknek, s számításaik szerint vasárnap felszínre hozzák az évi terv teljesítését jelentő utolsó tonna olajat is. Az év végéig még 900 tonna olajat akarnak elérni. Gázolimból mintegy 150.000 tonnát, földgázból pedig 5 millió köbmétert termelnek évi tervükön felül.

A lovászi olajbányászok szombaton estére akarják teljesíteni évi tervüket, s újévig ezer tonna olajat adnak az országnak előirányzatukon felül. /MTI/

1203

1203



B 22. kiadás

1957. december 27. 13 óra 25 perc

Száznyolc mentesítővonatot indított a MÁV az ünnepi forgalomban - Kiválóan működött a budapesti pályaudvarokon az információs szolgálat

1957. december 27.

Az ünnepek előtt és után is nagy feladat hátrult a MÁV-ra: többszáz ezer ember szállításáról kellett gondoskodnia. A vasut felkészült a nagy munkára és már jó előre tervet készített mentesítő vonatok indítására.

Az ünnepi forgalom zömmel december 21-én, szombaton indult meg, de hatalmas tömeg volt a pesti pályaudvarokon december 23-án, hétfőn és 24-én is, a reggeli órákban. Az ünnepek alatt már lényegesen kevesebben utaztak. A visszafelé áramlás vidékről Budapestre december 26-án, az esti órákban és december 27-én a délelőtti órákban kezdődött. Nagyon sokan csak egy-két nap mulva, esetleg a jövő év első két napján térnek vissza Budapestre. Az ünnepi forgalomban eddig 108 mentesítő vonatot indított a vasut. Tekintettel azonban arra, hogy szilveszterkor és újévkor ismét nagyobb forgalomra lehet számítani, a szükségleteknek megfelelően újabb mentesítő vonatok állítanak össze.

Az ünnepi forgalmat eddig minden nagyobb zökkenő nélkül sikerült lebonyolítani. Az utasokat a pályaudvarokon az információs szolgálat tanácsokkal látta el, ahol vásárolhatják meg a jegyeket, vonatjuk milyen vágányról indul. Az információs szolgálat ezekben a napokban kiválóan működött és igazolódott, hogy ennek a szervnek a segítségével a MÁV gyorsan, pontosan tájékoztathatja az utasokat. Ennek is köszönhető, hogy az ünnepi forgalomban nagyon kevés panasz hangzott el az utasok részéről.

A javítóműhelyek a főjavításra irányított kocsi javarészt még az ünnepek előtt rendbehozták. A javítóműhelyek munkájának köszönhető az is, hogy a személyszállításra átalakított teherkocsik közül alig kellett néhányat forgalomba állítani, mindössze 100-120 ilyen kocsi közlekedett. Ezeket a kocsikat is, mint általában a szerelvényeket, mindenütt kiválóan futótták.

A megállapítások szerint nemcsak a MÁV állta meg a helyét a nagy forgalom lebonyolításában, hanem az utasok legnagyobb része is fegyelmezetten viselkedett. /MTI/

13.10

13.15

B 23. kiadás

1957. december 27. 13 óra 25 perc

Időjárési jelentés

1957. december 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 27.-én, pénteken délelőtt 12 órakor:

Felhős, párás, ködös idő
és az Északi-tenger vidékén az Óceán felől nyugati áramlással érkező tengeri légtömegek az évszakhoz képest enyhe időjárást okoznak. Európa középső részein leszálló légmozgással tovább tart az anticiklon uralma, ahol az erős éjszakai kisugárzás következtében helyenként mínusz 10-mínusz 12 fokos minimumok alakultak ki. Hazánkban esütörtökön főként a Dunántulon erősen párás, ködös volt az idő. A hőmérséklet nap közben nyugaton és délen plusz 1-mínusz 1, máshol plusz 2-plusz 5 fokig emelkedett. Éjszaka hajnalban több helyről jelentettek kisebb ködszítálást és általában mínusz 2-mínusz 6 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.3 fok volt, 0.7 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhős, párás, ködös idő. Több helyen ködszítálás, ónos eső. Gyenge légáramlás. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2-mínusz 5, legmagasabb hőmérséklet szombaton mínusz 2-plusz 1 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél pénteken reggel 166 cm. /MTI/



B 24. kiadás 1957. december 27. 12 óra 25 perc

Éves tervükön felül már 20.000 tonna barnavasércet termeltek a rudabányai bányászok

1957. december 27.

A rudabányai vasércbányában a bányászok és a műszakiak ebben az esztendőben sok nehéz feladatot oldottak meg. Első dolguk az volt, hogy a kommunisták segítségével megjavították a munkafegyelmet, majd nagytermelékenységű kamrafejtéseket alakítottak ki. Ezekben a munkahelyeken millszekundós eljárással jövesztették a vasércet. Az intézkedések eredményesnek bizonyultak. A jól gépesített üzemben mindinkább növekedett a bányászok fejteljesítménye. Ma már egy-egy dolgozó műszakonként átlag 1.6 tonna vasércet termel - ami megfelel az elmúlt évi teljesítménynek. A fejteljesítmények egyenletes növelésével a bányászok december 27-én délig, évi tervükön felül, 20.000 tonna barnavasércet adtak a népgazdaságnak.

A bánya műszaki vezetői kellő időben felkészültek a jövő évi feladatokra és a téli hónapokra, amikor nagyjából a földalatti munkahelyekről fejtik a vasércet. Januárban három új tömegtermelésű munkahelyet helyeznek üzembe. Ezekben a kamrafejtésekben a legkorszerűbb robbantási eljárást alkalmazzák. Nagy gondot fordítanak a fa gazdaságosabb felhasználására is. A mélyművelésű munkahelyeken a bányafa helyett, kísérletképpen, bevezetik a főtének csavarokkal történő kitémasztását. Ettől az eljárástól az önköltség további csökkentését várják.

/MTI/

--

Tető alatt a pécsi "házgyár" kísérleti üzeme

1957. december 27.

Juhász Ferenc, a Baranya megyei Építőipari Vállalat főtechnológusa, újfajta, rendkívül könnyű és szilárd, jól szigetelő és jól munkálható építőanyagot kísérletezett ki, amiből nagyterjedelmű könnyűbetonelemek készíthetők. Az Építésügyi Minisztérium a kísérleti panelgyár létesítésére félmillió forintot utalt ki. Ennek felhasználásával a kísérleti üzemet tíz nap alatt tető alá hozták. Jelenleg az elemgyártó csarnok gépészeti szerelésén, valamint a gőzölő kádak és a sablonok szerelésén dolgoznak.

A panelek gyártása - közöttük oldal és mennyezeti falak egy darabban - januárban megkezdődik. Az előregyártott épületelemeket a csarnokban vakolják és látják el villany- és vízvezetékekkel is.

A kísérletek után, tíz millió forintos költséggel, megépítik a végleges "házgyárat" és a Pécs nyugati városrészében felépülő 5554 lakásból ezerhatszáznál már előregyártott elemeket alkalmaznak. Ez - az előkalkuláció szerint - a téglaeépítkezéssel szemben 16 millió forint megtakarítást jelent. /MTI/

13.20

--

13.25

B 25. kiadás 1957. december 27. 12 óra 53 perc

Szilveszterre három és félmillió liter bor, bőséges mennyiségű hus, kenyér, beigli, pezsgő kerül az üzletkebe

1957. december 27.

Karácsonykor sok család csak nehézségek árán jutott kenyérhez. Az illetékesek magyarázata szerint ennek az oka szaknyelven a rossz "áruterítés" volt. Az ipar elkészítette az üzletek által igényelt mennyiséget, de az későn került az üzletkebe. A helytelen elosztás következménye, hogy péntekre mintegy három vagon kenyér maradt a boltokban.

Szilveszterkor azonban már nem ismétlődik meg ez a sajnálatos eset. Az illetékesek intézkedtek, hogy a sütőüzemekben hűtőn éjjel is dolgozzanak, s így kedden reggelén már bőséges mennyiségű kenyér várja a vásárlókat. Közölték még, hogy az ipar több tíz vagonnyi beiglit és csaknem kétmillió péksüteményt süt.

A husipar karácsonyi felkészüléséről megelégedéssel beszél a lakosság. Az ígéretek szerint az ósv bucsuzatóján sem lesz hiány termékeiből: bőséges mennyiségű hus, csaknem 200.000 pár virsli, egy vagon debreceni, 5-6 vagon pecsenyének való süldőhus, három vagon kocsonyahas, 60 vagon gépsonka és több vagonnyi, hidegtálhoz szükséges husféléség közül válogathat a vásárló. A husipar vezetői azonban azt is közölték, hogy a hagyományos újévi malacból csak igen keveset adhatnak a kereskedőlemmek.

Végül a zsiros falatok "locsolójáról" gondoskodó boripar jelentése szerint szilveszterre 3.5 millió liter bort hoznak forgalomba, amelyből mintegy 500.000 liter palackozott ital lesz. Nem hiányzik majd a pezsgő, a likőr, a pálinka sem. /MTI/

--

Újfajta paradicsom érleli gyümölcsét a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kutató Intézetben

1957. december 27.

A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kutató Intézet üvegházában most érleli gyümölcsét egy újonnan előállított paradicsomfajta, amely az eddigi ismereteknél több mint 12 napnál korábban érleli termését. Az újonnan kinemesített paradicsomfajtából a jövő évben nagyobb mennyiségű magot termel az intézet és 1959-ben már a köztermelésbe is kikerül. /MTI/

13.40

--

13.53



B 26. kiadás 1957. december 27.

14 óra 20 perc

Átlagosan hat szarvasmarha van a tengeri dolgozó parasztek istállóiban

1957. december 27.

A mecsekvidéki szarvasmarhatenyésztés, amely az utóbbi években erősen visszaesett, az idén ismét fellendült. A sertések helyett a legtöbb parasztagazdaságban újból a tehén lett a legértékesebb jószág. Jól mutatja ezt, hogy amíg a sertések ára általában 20 százalékkal csökkent, addig a választási borjú ára az éveleji 300-400 forintról 1000-1200 forintra emelkedett.

A pécsi járás hagyományos állattenyésztő községeiben ma már minden gazda legalább két tehenet tart. Főbb faluban - így például Goricán, Kacsótán, Csonkamindszenten - egy-egy portán négy szarvasmarha is található. Tengeri községben a dolgozó parasztek istállóiban átlagosan hat szarvasmarha van. Nem ritka az olyan középparaszt, amelyiknek az istállójában tíz borjú, tehén, illetve bika áll. /MTI/

--

Termékeny vidék lesz a jászszági és a kunsági szikes helyén

1957. december 27.

Szolnok megye mezőgazdasági szakemberei több mint tíz éve foglalkoznak azzal, hogy a közismerten terméketlen szikes területeket hasznosítsák. Most három éves fejlesztési tervet készítettek, amelyben részletesen meghatározták, mit kívánjanak a termelés fejlesztése érdekében. Harmincezer holdon talajjavítást végeznek, részben meszezéssel, részben pedig digózással. A kistlen nagykiterjedésű síkságon új erdőket telepítenek. A terv alapján három év múlva 1500 hold földön díszlik majd az új erdő. Fejlesztési kívánják a megye szőlő- és gyümölcsstermő területét is, elsősorban az arra alkalmas vidéken. A meglévő gyümölcsösök területét ezer holddal növelik. Több mint ezer holddal gyarapítják a szőlőterületeket. Tervet dolgoztak ki arra is, hogy a szikes területeken évente legalább 40 mázsa istállótrágyát használnak fel holdanként a talajerő pótlására. /MTI/

--

B 27. kiadás 1957. december 27.

14 óra 20 perc

Hétmillió facsemte telepitett a Csongrád megyei erdőgazdaság - Megkezdődött a téli fakitermelés

1957. december 27.

A Csongrád megyei Erdőgazdaság a Tisza és a Maros hullámtérében hétmillió facsemte telepitését fejezte be. A fenyő, a nyár, a juhar, a kris és egyéb fák a folyók töltéseit védik majd az ártól. A hullámtéri fásításon kívül új erdőt is telepítettek. Tiszasziget község határában mintegy ötven hold mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területen tölgyerdőt telepítettek.

Megkezdődtek a téli fakitermelési munkák is Csongrád megyében. A téli hónapokban mintegy huszazer köbméter szarfát és tűzfát vágnak ki az erdőkből. /MTI/

--

Az állattenyésztés új módszereit tanulják a mezőkovácsházi asszonyok

1957. december 27.

Mezőkovácsházán a baromfitenyésztő szakcsoport tagjai - összesen 310 magyar kendermegos fajbaromfit gondoznak. Elhatározták, hogy tavasszal a néhány kilométernyire levő mezőhegyesi erdőszelvényben új baromfitelepet építenek, közösen nevelik a kis állatokat, s nagyobb törzstenyésztetre rendezkednek be. A napszabókat saját gépükkel keltetik, amiből a környékbeli házi asszonyoknak is juttatnak. A szakcsoport tagjai a téli hónapokban szaktanfolyamra járnak, ahol nemcsak a baromfitenyésztés, hanem a sertés- és szarvasmarhatenyésztés szakkérdésével is megismerkednek. /MTI/

--

Harmincfajta búzával kísérleteznek a Hortobágyon

1957. december 27.

A Hortobágy mintegy hatvan holdas kísérleti telepén harminc fajta búzával kísérleteznek. A kísérlet célja kiválasztani olyan búzafajtákat, amelyek a hortobágyi talaj, éghajlat és egyéb természeti viszonyok között jó termést hoznak. A tenyészanyag nagy része külföldi, sok szovjet búzát is vetettek a kísérleti parcellákba. Van közöttük úgynevezett kombajn-búza is, amellyel az idén már nagyüzemi kísérletet is folytatnak. A hortobágyi Borsósi Állami Gazdaságban 25 holdon vetettek el, a megdőlésre kevésbé hajlamos erősszárú gabonából. /MTI/

--

14.00

14.13



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. december 27. 14 óra 35 perc

A szovjet-magyar gazdasági megállapodás alapján tovább fejlődik a két ország műszaki-tudományos együttműködése

1957. december 27.

A legutóbbi szovjet-magyar gazdasági tárgyalásokon a közvetlen anyagi támogatáson kívül jelentős műszaki segítséget is kilátásba helyezett számunkra a Szovjetunió. Ez a segítségnyújtás elmélyíti, továbbfejleszti a Magyar-Szovjet Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság munkáját is.

Vályi Péter, a bizottság magyar tagozatának elnöke ezzel kapcsolatban elmondotta az MTI-nek adott nyilatkozatában, hogy a szovjet műszaki tudományos segítség elsősorban híradástechnikánk, műszeriparunk, erőáramu iparunk fejlesztésében és a dieselesítési programunk végrehajtásában jelent számunkra nagy előnyöket. A két ország együttműködése ezen a területen eddig is jelentős eredményeket hozott. A Magyar-Szovjet Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság legutóbbi ülése - az év júliusa óta körülbelül száz magyar szakember járt a Szovjetunióban és tanulmányozta az említett iparágak fejlődését. Igen értékes tapasztalatokat szereztek a televíziós képcsőgyártáshoz, a félvezetőkkel kapcsolatos kísérleteinkhez. A Szovjetunió elküldte számunkra az M-3-as típusu elektronikus számológép dokumentációját, amelynek alapján hazánkban is elkészülhet az első kibernetikai berendezés. Hasznos utmutatásokat kaptunk különböző elektromos háztartási berendezések, így például az elektromos hűtőszekrény gyártásához, de igen eredményesnek bizonyult az együttműködés az ipar és a mezőgazdaság más területein is. Tapasztalatainkat mi is átadtuk a Szovjetunióknak, a szovjet segítség azonban sokkal nagyobb volt, mint amivel mi viszonyozhattuk.

- Az új szovjet-magyar gazdasági megállapodás - mondotta ezután - a műszaki tudományos bizottság munkájának további irányát szab. Ennek megfelelően már érintkezésbe léptünk a bizottság szovjet tagozatával és megállapodtunk, hogy január közepén megtartjuk a bizottság új ülését, amelyen kidolgozzuk további együttműködésünk részleteit. A magyar tagozat 70-80 pontból álló javaslatot terjeszt majd elő. A tárgyalások homlokterében a két ország, híradástechnikai, műszeripari és erőáramu iparának, illetve dieselesítési programjának kérdései szerepelnek. Ennek megfelelően az öt-öt tagú bizottság, mind szovjet, mind magyar részből három-három olyan szakemberrel bővítik, akik a legjobb ismerői az ipar említett területeinek. A soronkövetkező tanácskozáson megállapodás várható például olyan részletekről, hogy a két ország a következő félévben hány szakembert cserél, milyen gyártási tapasztalatokkal és dokumentációkkal tájékoztatjuk egymást, és fejlődés előtt álló iparágaink tökéletesítéséhez milyen gépi berendezéseket, alkatrészeket kapunk a Szovjetuniótól. /MTI/

14.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. december 27. 14 óra 35 perc

Az MTI FOTÓ november 27.-i képanyaga

1957. december 27.

Az év alkotásából

Épül a Pécsújhegyi Erőmű
Frimőrök a tesz-ek üvegházában
Készül a Brüsszeli Világkiállítás magyar öttermének textilfelszerelése a Budapesti Textilgyárban
Szegedi képek
Kotona József Színház: Mandragora
A Duna Művészegyüttes új műsorából
Divatbemutató a Május 1. Ruhagyárban
Újvöröskészül a Különlegességi Cukrászda

Külföldi képek

Korea: Téli halászat Koreában
A koreai gépipar új gyártmányai
Románia: A Sighisoara-i fejenszgyár
Kína: A pekingi Vas és Acél Intézetben
Vietnam: Rizseretés
Lengyelország: Felix Parnell, a lengyel balett egyik megteremtője
Tél Zakopane-ben
Tél a Balti-tengeren
Hiss Lengyelország 1957.
Új lengyel hadihajók
Szovjetunió: A Sztálinszk-szabakani új vasutvonal
Csehszlovákia: Stefan Lajor kitüntetése
Légnyomás erősítő berendezés a bányák részére
Nemzetközi dunahajózási konferencia Bratislavában
Öntöző berendezés Egyiptom részére
Új nagyporszívó építése 55 nap alatt
Anglia: W. Bertram Mills cirkusz előadása a londoni Olimpia cirkuszban
Joko Tani japán filmszínész Londonban
Japán: Divatképek
Finnország: N. L. Bulganyin és H. Sz. Hruszov ajándéka Helsinkibe érkezett
Olaszország: Divatképek
Milanóban forgatják Hollobrigida új filmjét
Szélvihar pusztított Palermo vidékén
/folyt.köv./

B 30. kiadás 1957. december 27. 14 óra 40 perc

/Az MTI FOTO.... folyt./

Törökország: Divatképek

Svájc: Tizenöt és fél éves falusi tanító

A luzerni tóban olajfürdőt vettek a madarak

repülőteret állítanak fel egy gleccseren

NSZK: Ujra felépítik a berlini Német Operaházat

Felvonó, amely csak az 5. és 8. emeleten áll meg.

Az új berlini parlament épületének maketje. /MTI/

Hirek a vasgyűjtésről

1957. december 27.

A Diósgyőri Könnyűgépgyárban a vasgyűjtés sikere érdekében územenként vasgyűjtőbizottságokat alakítottak. A gyárat naponta 16 vasgyűjtő brigád járja, hogy a fellelhető hulladékokat összegyűjtse. A mozgalom élére a gyár KISZ fiataljai állottak, s főként az ő lelkes munkájuknak, szorgalmuknak köszönhető, hogy decemberben 870 tonna hulladékfémot küldtek a diósgyőri Martin üzembe, s mintegy 100 tonna ocskavas összerakva elszállításra vár.

Az év hátralévő napjait is ki akarják használni a gyár fiataljai, s így a számítások szerint, több mint 100 tonnával haladják túl decemberi vasgyűjtési tervüket.

Bárcs és Tolna megyében a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat eddig négyszáz, a MEH pedig 100 mázsa vassal gyűjtött többet a tervezett mennyiségnél.

A MEH gyűjtése sikeres volt a mezőgazdasági vidékeken is. Például a Sárközi Állami Gazdaság 170, a Várdömbi Gépállomás pedig 150 mázsa vasat szállított be a telepekre.

A két megye iskolásainak versenye pécsi sikert hozott. Első lett a pécsszabolcsi bányatelep általános iskolája 34 mázsa vas összeszedésével. A MEH jutalomként 700 forintot adott az elsőségért a pécsszabolcsi iskolának. A gyűjtésben résztvevő kisdíjak a szorgos munkával szerzett pénzt nyári táborozásokra fordítják.

Az egyéni versenyben kitűnt legjobbak értékes jutalmakat kaptak: így Ritter Tamás és Bognár Tamás többszáz forint értékű fényképezőgépet. /MTI/

14-28

B 31. kiadás 1957. december 27. 14 óra 50 perc

Megkezdődött a középiskolai fizikatanárok kétnapos ankétja

1957. december 27.

Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat, a Művelődésügyi Minisztérium és a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet rendezésében pénteken megkezdődött a középiskolai fizikatanárok kétnapos továbbképző ankétja. Az ország minden részéből összegyűlt mintegy négyszáz pedagógus a Központi Fizikai Kutató Intézetbe látogatott el, ahol neves tudósok számoltak be az intézet munkájáról.

Jánossy Lajos akadémikusnak, az intézet igazgatójának megnyitója után Pál Lénárt igazgatóhelyettes az épülő kísérleti atomreaktorral kapcsolatos munkákról, Fenyvesi Ervin a kozmikus sugárzási kutatásokról, Simonyi Károly a megfizikai és Marx György az elméleti részek fizikájával kapcsolatos kutatásokról számolt be.

Az előadások után a pedagógusok a Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos osztályait tekintették meg.

Szombaton, az ankét második napján a középiskolai fizikatanítás pedagógiai kérdéseit vitatják meg a tanárok. /MTI/

Gőz távvezeték épült a Szegedi Ruhagyár és az erőmű között

1957. december 27.

Pénteken ünnepélyesen üzembe helyezték a Szegedi Ruhagyár és a Szegedi Erőmű között 1,300,000 forintos költséggel épült ezer méteres gőz távvezetékét. Ezertul az erőmű turbináinak fáradt gőzével fűtik és látják el ipari gőzzel a ruhagyárt.

A munkatermekben már a gőz fűtőtestek adják a meleget. A vezetékről látják el energiával az új gőzmosodát is, amely 120,000 forintos költséggel ugyancsak most épült fel. A távvezetékéről táplálják majd a hatalmas gőzvasalókat, amelyeket a terv szerint rövidesen üzembe helyeznek.

A távvezeték terv szerint a Szegedi Konzervgyárig kiépítik. /MTI/

14.35

14-35

B 32. kiadás 1957. december 27. 10 óra perc

Győri kisfiu nyerte a MŰH sorsjáték főnyereményét

1957. december 27.

A december 21-én megtartott MŰH sorsjegyek húzásán ifj. Horváth Józsefet, a Győri Élelmiszer Kiskereskedelmi Vállalat 14 éves árukihordóját érte a legnagyobb szerencse: egyetlen sorsjeggyel megnyerte az 50.000 forint értékű kombinált szoba- és konyhaberendezést. Annakidején egy öntöttvas kályha töredékeit vitte be a győri Kossuth utcai MŰH átvevőhelyre és az ellenértékben négy forintos sorsjegyet vásárolt. A szerencsés nyerdő, aki beteg édesanyjával él együtt, január első napjaiban veszi át a nagyértékű nyereményt. /MTI/

Ülésezett a KGST villamosenergia-csere szakértő bizottsága

1957. december 27.

A Közös Gazdasági Segítség Tanácsának a villamosenergia-cserével foglalkozó szakértő bizottsága december 17 és 22 között Budapesten tartotta ülését. A részvevő Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia és a Szovjetunió képviselői foglalkoztak az országok közötti villamosenergia szállítás üzemvitelének elvi szabályozásával, a kölcsönös energiacsere elszámolási elveinek meghatározásával.

A delegációk előterjesztései alapján összefoglaló javaslatot terjesztettek a KGST titkársága elé. A javaslatot az energetikai állandó bizottság 1958. februárjában Bukarestben sorra kerülő ülésén vitatja meg. /MTI/

A 41. hét szelvényei között sorsolják ki a decemberi tárgynyerményeket

1957. december 27.

A lotto 43. játékhetére 2,015,386 szelvényt küldtek be a fogadók a Sportfogadási és Lotto Igazgatóságra. Így egy-egy nyerőosztályra 755,769 forint jut.

Az Egerben megtartott 43. heti lotto nyerőszelvények húzása után ugyancsak sorsolással döntötték el, hogy a január 3-i tárgynyerménysorsoláson a 41. játékhetét 2,665,222 szelvényre vesz részt. /MTI/

15.15

15-52

B 33. kiadás 1957. december 27. 16 óra 21 perc

Megtaláltak a Tolna megyei honvédelmi bizottság jelentését az ozorai csatáról - Nagyjelentőségű dokumentumok a szabadságharcról Csapó Vilmos honvédezredes unokájának birtokában

1957. december 27.

Néhány hónapja kérvény érkezett a Pest megyei tanács igazgatási osztályához Csapó Vilmos 1848-as honvédezredes unokájától, évekkel ezelőtt államotított pomázi házának visszaadása ügyében. A kérvényhez több eredeti okmányt csatolt Csapó Vilmos ezredesi kinevezéséről és működéséről. Az iratok eljutottak a Pest megyei levéltárhoz, s itt orra gondoltak: ahol ezeket az okmányokat megőrizték, ott más, fontosabb anyag is fennmaradt a szabadságharcról.

Míg a tanács a ház visszaadásáról intézkedett, a levéltár munkatársai a Csapó-családnál számos érdekes dokumentumot fedeztek fel. A legjelentősebb a Tolna megyei honvédelmi bizottság jelentése az ozorai felkelésről. Ez a jelentés minden kétséget kizáróan megerősíti a történettudományi kutatásunk egyik fontos új megállapítását. Szerint ugyanis - ellentétben a régebbi történetírással - a nagyjelentőségű 1848 október 6.-i ozorai csatában nem a Görgey-vezette reguláris csapatok, hanem a Tolna megyei népfelkelők arattak győzelmet a császári alakulatok felett és Roth császári tábornok nem a Görgey és Perczel, hanem a népfelkelők parancsnoka, Csapó Vilmos kezébe tette le a fegyvert.

Ugyancsak a fenti tényeket megerősítő leírás került elő az ozorai csatáról, amelyet Csapó Vilmos készített a világi fegyverletétel után. A dokumentumok között van Csapó Vilmosnak az aradi várbörtönből családjához írt, mintegy százötven levele, amelyek újabb adatokkal világítják meg a foglyok életét, a külvilággal illegálisan fenntartott kapcsolatát.

A történettudomány számára nagyjelentőségű dokumentumokból készült filmeket az Országos Levéltárban és a Tolna megyei levéltárban helyezték el. /MTI/

Restaurálják a Szentháromság oszlopát

1957. december 27.

Megkezdték a Várban a Szentháromság téren levő emlékmű restaurálását. A Szentháromság emlékmű felállítását Buda város tanácsa az 1697 évi pestisjárvány után határozta el. Elkészítése sokáig húzódott, s így az alapkövetételére csak 1700. augusztus 5.-én kerülhetett sor. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957. december 27.

16 óra 20 perc

/Restauráljákfolyt./

Az első emlékmű építészeti részét Venerio Ceresola császári építész tervezte, szobrait pedig Bernardo Feretti szobrász készítette. Az emlékművet 1706-ban leplezték le. 1709-ben újabb pestisjárvány után a városi tanács az elsőnél nagyobb és díszesebb emlékmű felállítását határozta el. A régi szobrot Obudára szállították és a mai Zsigmond téren állították fel. Az új emlékmű elkészítésével Franz Josef Barbier szobrászt bízták meg. Korai halála miatt azonban 1712-ben Ungleich Fülöp vette át a munkát. Ungleich Fülöp a Szentháromság szoborcsoportot is a kilenc mellékalakot alkotta, a három domborművet Hörgger Antal szobrász készítette. Az emlékművet 1713. június 11.-én avatták fel. Később az emlékmű lépcsőzetes talpazata még tizenöt alakkal bővült.

A majdnem 15 méter magas emlékoszlopot és a szobrokat később többször restaurálták. A második világháborúban erősen megrongálódott. Most Madarassy Walter szobrászművész megkezdte a szobrok restaurálását. /MTI/

Százegyházi gyermek boldog karácsonya a főtéri gyermekvárosban

1957. december 27.

A főtéri gyermekváros lakói is boldogan ünnepelték a karácsonyt. Első karácsonyi ünnepségüket a Belügyminisztérium Ságvári KISZ-szervezete és az Irányi utcai iskola uttörő csapata rendezte. Az ünnepi est műsora után feltárult a kastély árványtermének ajtaja, amely mögött 4 méter magas fenyőfa állt, alatta lakó ajándékosonaggal. Az ország minden részéről küldtek ajándékokat Főtra. Az Országos Néptanácstól 25 pár korcsolya érkezett. Az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács távirányítású villanyvasutat, játékokat, könyveket küldött a csomaghöz mellékelt levélben dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács elnöke kívánt boldog ünnepeket a gyermekváros lakóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. december 27.

16 óra 25 perc

Új magyar és külföldi elméleti művek, a munkásmozgalom történelmi atlasza, Nemzetközi Almanach - A Kossuth Kiadó jövő évi terveiből

1957. december 27.

A Kossuth Kiadó 1958 évi tervében számos, nagy érdeklődésre számot tartó mű szerepel. A klasszikus alkotások közül megjelölnék Marx-Engels művei sorozatának II. kötete, amely az 1844-46 között született írásait tartalmazza. Kibocsátják Marx Értéktöbbség elméletének című művének első kötetét és a Lenin művek sorozatának 36. kötetét, amely Lenin eddig könyv alakban ki nem adott leveleit tartalmazza.

A hazai elméleti irodalmat többek között Molnár Erik A jelenkori kapitalizmus kérdései című munkája képviseli. Kibocsátják Victor Perlo A fináncok birodalma című népszerű tudományos tanulmányát, Bljumin-Dvorkin munkáját A "népi kapitalizmus" mítoszáról. Lilley Automatizálás és a társadalom című könyvében az Egyesült Államok, Anglia és a Szovjetunió automatizálási törekvéseit mutatja be, elemzi ennek szociális kihatásait.

Huszonegy térképet tartalmaz majd a nemzetközi munkásmozgalom történelmi atlasza, amely az 1848-tól 1957-ig terjedő időszakot öleli fel. Hézagpótló lesz a Nemzetközi Almanach: világpolitikai és világgazdasági kézikönyv, amely a különböző szakterületek enciklopédikus feldolgozásával számos hasznos ismeretet közöl.

Külön helyet foglalnak el a kiadó tervében a KMP 40. évfordulójára készülők könyvek. Így többek között kibocsátják Hajdu Tibor Tanácsok Magyarországa 1918-19 című tanulmányát, Földes Péter életrajzregényét Stromfeld Aurélról és Szabó Ervin válogatott munkáinak kötetét.

A Kossuth Kiadó fontos célkitűzése, hogy tovább segítse az ellenforradalom okozta ideológiai károk felszámolását. E törekvés szellemében közreadják az Iratok az ellenforradalom történetéhez harmadik kötetét, Nemes Dezső bevezető tanulmányával, valamint az Ellenforradalom Magyarországon 1956. című tanulmánygyűjtemény második kötetét, a Párttörténelmi Intézet szerkesztésében. /MTI/



B 36. kiadás 1957. december 27. 16 óra 30 perc

A fővárosi közlekedés irányítóutasították az autóbussz és villamosvezetőket: a ködös időben a legnagyobb óvatossággal közlekedjenek

1957. december 27.

Pénteken a főváros környékén, a budai hegyekben és a peremvárosok egyes részein, így például Csepelen és Erzsébeten szinte egész nap nem szakadt fel a köd, de még a város belső területein is szokatlanul sötét volt a délelőtti - koradélutáni órákban. A Fővárosi Villamosvasut forgalmi irodáján azt a tájékoztatást adták, hogy a szokatlan időjárás ellenére fennakadás nem volt a villamosközlekedésben és nagyobb késések sem fordultak elő. A Fővárosi Autóbusszüzem forgalmi osztályán elmondották, nehézségeket okozott, hogy a budai hegyvidéken nagyon csuszás volt a talaj, de időben felszalakozták az utakat, úgyhogy nagyobb fennakadás nem volt. Egyes járatokon késtek az autóbusszok, a fővárosi közlekedés irányítói nyomatékosan felhívták a vezetők figyelmét, hogy még esetleges késése kel számolva is, a legóvatosabban közlekedjenek.

A MÁVAUT vonalain többhelyütt szintén nehézségeket okozott az időjárás, emiatt sok autóbussz 20-30 perces késéssel érkezett a fővárosba. /MTI/

-.-

Száz holdanként ötszáz naposcsibót nevelnek fel az orosházi termelőszövetkezetek - A baromfitenyésztés feladatairól tanácskoztak Békés megye állattenyésztési szakemberei

1957. december 27.

Békéscsabán pénteken az irodaház nagytermében a baromfitenyésztés időszakos feladatait vitatták meg Békés megye állattenyésztési szakemberei.

Pataj Mihály, a megyei tanács főállattenyésztője előadásában többek között elmondotta, hogy Békés megyében ebben az évben csaknem egymillió kétszáz ezer naposcsibót hoztak forgalomba. Jövőre ennél többet szeretnének adni a termelőszövetkezetek és egyéni portájára. Gulyás András, az orosházi városi tanács főállattenyésztője arról beszélt, hogy Orosházán, a Dózsa Termelőszövetkezet kimagasló eredményeit látva, valamennyi szövetkezet meg akarja teremteni a közös baromfiállomány alapját. Ugy határoztak, hogy száz holdanként ötszáz naposcsibót nevelnek fel, ami összesen harmincöt ezret jelent. Sutyinczki Judit, a békéscsabai keltetőállomás szaktanácsadója elmondotta többek között, hogy a téli hónapokban baromfitenyésztési szaktanfolyamot rendez a körzetében levő termelőszövetkezeti tagok és egyéni háziasszonyok részére. Tavasszal a legjobb tenyésztőkhöz tapasztalatcserére viszi el a környék baromfitenyésztőit. Dumitrás Sándor, a baromfikeltető állomás országos versenyben első helyezést nyert orosházi keltetőállomás vezetője hangsúlyozta, hogy náluk csaknem nyolcszáz ezer naposcsibót igényelnek a környék lakói, de az eddiginél sokkal nagyobb az érdeklődés a viziszarvas és a pulyka iránt is.

-.-

/MTI/

B 37. kiadás 1957. december 27. 16 óra 10 perc

Ülést tartott az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár főbizottsága

1957. december 27.

A jövő évi mezőgazdasági kiállítás és vásár főbizottsága, amelyben többek között helyet foglalnak valamennyi érdekelt tárca képviselői, pénteken délelőtt Dögei Imre földművelésügyi miniszter elnöklésével ülést tartott. Az ülésen hozott határozat értelmében az 1958 szeptember 12-28 között tartandó országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár a mezőgazdaság általános fejlődésének bemutatása mellett anyagával elsősorban a belterjesség fokozását és a mezőgazdaság szocialista átszervezésének célkitűzéseit igyekszik majd szolgálni. Ennek megfelelően a kiállítás fő témái a szőlészet, borászat és gyümölcsstermesztés, valamint az állattenyésztés lesznek. Ugyanakkor az előző évekhez képest sokkal nagyobb teret kap a kiállításon a mezőgazdaság gépesítése is, amely a belterjes gazdálkodás egyik alapkövetelménye. A kiállításnak az idén több tekintetben nemzetközi jellege lesz. A kiállítással kapcsolatban rendezik meg - a Szőlészeti Kutató Intézet hatvan éves fennállása alkalmából - a nemzetközi bortermelési kiállítás és versenyt, valamint a nemzetközi borászati kongresszust. A gépkiallításra nemcsak a hazai mezőgazdasági gépipar mutatja be a legújabb nagy- és kisgépeket, hanem a baráti országok, valamint több nyugati cég is kiállítja gyártmányait. A vásári részben nagy súlyt helyeznek a magyar mezőgazdaság exportára szánt, kiváló minőségű, gazdag választéku termékeinek bemutatására annál is inkább, mert előreláthatólag az előző évnél jóval több külföldi vendég lesz a kiállításon. A főbizottság az idegenforgalmi szervekkel karöltve jóelőre intézkedéseket tesz, hogy lehetővé tegyék, illetőleg megkönnyítsék a brüsszeli világkiállítás látogatóinak a budapesti kiállítás megtekintését is. /MTI/

-.-

Kongresszusra készülnek a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók

1957. december 27.

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete január 20-án és 21-én a Vasas székházban tartja II. kongresszusát. A kongresszuson a szakma mintegy kétszáz ezer szervezett dolgozóját 334 küldött képviseli majd. A küldöttek megvitatják és értékelik a szakszervezet eddigi munkáját, állást foglalnak a legfontosabb politikai és szervezeti kérdésekben, s megszabják a feladatokat az elkövetkező évekre.

Az országos tanácskozáson a szovjet, a román, a lengyel, az NDK-beli, az osztrák, a francia és az olasz testvér-szakszervezetek is képviseltetik magukat. /MTI/

-.-

B 38. kiadás 1957. december 27. 16 óra 15 perc

Tizenhárom és félmillió levél, százhuszezer csomag - Egyenletesen oszlott meg az idén a posta karácsonyi forgalma

1957. december 27.

A posta az idén minden zökkenő nélkül bonyolította le a karácsonyi csomagforgalmat. Az eredményes munkához segítséget adott a közönség is azzal, hogy a karácsonyi küldeményeket már jóval az ünnepek előtt postára adta. Ugyanekkor közbeesett egy vasárnap is, amikor nem vettek fel ugyan csomagot, de - mint egy kizhenhatezret - kézbesítettek. Így bár minden nap erős forgalom volt, az egész heti egyenlően oszlott meg, s a csomagmennyiség semmilyen zavart nem okozott.

December 15. után már kétszázresére növekedett a szokásos napi csomagmennyiség, s utána naponta 14.000-16.000 küldemény adott munkát a postásoknak. A karácsonyi forgalom alatt mintegy 120.000 csomagot kézbesített a posta a fővárosban. Az ünnepekre egyetlen csomag sem maradt a raktárakban, mert még december 25-én reggel érkezett mintegy 3000 küldeményt is kikezbesítették.

Az idei karácsonyi levélforgalom az előző évekhez képest 15-20 százalékos emelkedést mutat. December 16-24. között az országos irányító postahivatal - a Budapest 72 - 13,5 millió levelet "dolgozott fel". Külföldről több mint kétfélmillió levél érkezett, s külföldre is csaknem ennyit küldtek. Ez alatt az idő alatt Budapesten 2,5 millió levelet, üdvözlőlapot adtak postára. /MTI/

Január 10-én indul ismét a gyermekek gyógyüdültetése

1957. december 27.

A Szaktanács által fenntartott gyermek gyógyüdülők Parádon, Röjtökmuzsajon és Ormándpusztán - rövid szünet után január 10-én ismét megnyitják kapuikat. Az iskolaorvosi vélemény alapján beutalt, egészségi szempontból gyógyüdülésre javasolt gyermekek 33 napot töltenek gondos felügyelet mellett az üdülőben, s közben folytatják iskolai tanulmányaikat.

Január 20-án újabb üdülőkből - Lógrádgárdonyban, Parádsasváron, Velencén, Tordáson, Tóalmáson és Kőszegen - kezdődik újabb gyermekcsoportok üdültetése, napi hat forintos térítés mellett. Ezekre a helyekre is elsősorban a gyermekek egészségi állapotának figyelembe vételével történik a beutalás.

A tanév végéig mintegy négyezer gyermek vesz részt az üdültetésnek ebben a formájában. /MTI/

--

B 39. kiadás 1957. december 27. 16 óra 40 perc

Az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlőtávirata a Tuniszi Kommunista Párt VI. kongresszusához

1957. december 27.

A Tuniszi Kommunista Párt Központi Bizottságának,
T u n i s z

Kedves Elvtársak! A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága a magyar kommunisták nevében forró üdvözlőt küldi pártjuk VI. kongresszusának. A Tuniszi Kommunista Párt hosszú éveken át az első sorban küzdött a tuniszi nép nemzeti függetlenségéért és ma is egységben tömöríti Tunisz népének legjobbjait a kiharcolt függetlenség megvédéséért, a demokráciáért a világ békéjéért folyó küzdelemben.

Kívánunk pártjuk VI. kongresszusának sok sikert: abban a munkában és harcban, amelyet Tunisz szabadságáért a népe boldogulásáért folytatnak.

Elvtársi üdvözléssel:
a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága. /MTI/

--

Az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlőtávirata a svéd testvérpárt kongresszusához

1957. december 27.

A Svéd Kommunista Párt Központi Bizottságának,
S t o c k h o l m

Kedves Elvtársak! Az MSZMP Központi Bizottsága és pártunk minden tagja forró kommunista üdvözlőt küldik testvérpártunk jubileumi kongresszusának.

A Svéd Kommunista Párt, mint a nemzetközi munkásmozgalom egyik legrégebbi tagja megalakulása óta a proletárinternacionalizmust, a Szovjetunióé, mint a nemzetközi szocialista mozgalom erődjének és vezetőjének védelmét tűzte zászlajára.

Pártjuk négy évtizedes, a dolgozó néptömegek érdekében vívott küzdelme, nagyban hozzájárult ahhoz, hogy hazájuk példája lett annak a lenini tételnek, amely szerint a különböző társadalmi rendszerek békés egymás mellett élése megvalósítható és a háboru elkerülhető.

Kedves Elvtársak! Kívánunk kongresszusuknak további sikereket abban a harcban, amelyet népünk boldogabb jövőjéért a nemzetközi mozgalom egységéért, a pusztító háboru elhárításáért és a világbékének megszilárdításáért folytatnak.

Forró kommunista üdvözléssel:
a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága. /MTI/

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. december 27. 17 óra 00 perc

Hatmillió forint sürgős városrendezési feladatokra - Fontos kérések a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága előtt

1957. december 27.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága pénteken ülést tartott. Napirenden szerepelt a fővárosi vállalatoknál folytatott munkaügyi és munkaerőgazdálkodási vizsgálatokról szóló jelentés, amelyet a végrehajtó bizottság megtárgyalt és tudomásul vett. Utasította a munkaügyi osztályt arra, hogy sürgősen dolgozza ki ügyrendjét. /művelődés.

Az ülésen tárgyaltak a fővárosi tanács színházak műsoráról is. A végrehajtó bizottság a népművelési osztály vezetőjének feladatává tette, hogy a politikai irányelveknek megfelelően nagy gondot fordítson a Madách Színház és Kamaraszínháza végleges műsortervének kialakítására. Foglalkoztak a sürgős városrendezési feladatok jövő évi programjával is. A tervet a végrehajtó bizottság elfogadta, s annak megvalósítására hatmillió forintot biztosít.

Napirenden szerepelt még az ezévi gyermekbénulási járványról és az ezzel kapcsolatos utókezelések megismeréséről szóló jelentés, valamint a jövő évi közlekedésfejlesztési tervjavaslat. A végrehajtó bizottság mindkettőt elfogadta. /MTI/

Megnyílt Győrött a Magyar-Szovjet Baráti Társaság klubja.

1957. december 27.

Győrött megnyílt a Magyar-Szovjet Baráti Társaság klubja, ahol a város dolgozói rendszeresen találkozhatnak a szovjet vendégekkel, összejöveteleket rendezhetnek, társasjátékokkal szórakozhatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. december 27. 19 óra 55 perc

A Román Népköztársaság nagykövetségének filmbemutatója

1957. december 27.

A Román Népköztársaság kikiáltásának tizedik évfordulója alkalmából Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken este filmbemutatót rendezett a Magyar Optikai Művek művelődési házában.

A bemutatón megjelentek Kállai Gyula, művelődésügyi miniszter, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, az MZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagja, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, továbbá a magyar tudományos és művészeti élet sok kiválósága, a fővárosi üzemek dolgozóinak képviselői. Résztvett a filmbemutatón a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A bemutatón levetítették a Tíz nap Romániában, A mólóságok varázsa című és a Podor Aman, román festő művészetéről szóló filmalkotást és több más színes dokumentumfilmet. A diszeloádás közönsége nagy tetszéssel fogadta a román filmművészet alkotásait. /MTI/

Elhunyt dr. Marton Góza Kossuth-díjas egyetemi tanár

1957. december 27.

77 éves korában/
Pénteken hosszas szenvedés után elhunyt dr. Marton Góza Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Marton Góza személyében a magyar jogásztársadalom egyik legkiemelkedőbb alakját veszítette el. Fiatalon, alig 27 éves korában már egyetemi katedrán tanított, s tollából sorra láttak napvilágot jogtudományi művei, amelyek nemcsak itthon, hanem határainkon túl is ismertté tették nevét. Kiemelkedő munkásságot végzett a jogtudomány oktatásának elméleti kérdései terén is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. december 27.

20 óra 20 perc

Boldog ülesztendő a 69 éves Ferenczi László portásnak

1957. december 27.

December 27-én délután fizették ki Kaposvárott a Vörös Csillag filmszínházban a 41. heti lottonyereményt Ferenczi László 69 éves kaposvári lakosnak. A négyes találatra 124.000 forintot kapott kézhez. Ferenczi bácsi, aki még ma is dolgozik a kaposvári mezőgazdasági ksz-nél, mint portás, házat szeretne vásárolni. /MTI/

Arany János szavalóverseny megyei döntője Pécsen

1957. december 27.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére Baranyában rendezett Arany János szavalóversenynek összesen nyolcszáz résztvevője volt. A legjobbak - tizenhat általános iskolás, továbbá tizenkét gimnazista és üzemi munkásfiatal - december 27-én mérték össze tudásukat. Az első díjat a kisdíjak között a mohácsi Szendrői Gyöngyvér, a felnőtt csoportban pedig Herendi Erzsébet, a siklói gimnázium negyedik osztályos tanulója nyerte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 december 27

20 óra 40 perc

Dobi István találkozása az I. kerületi KISZ-fiatalokkal

1957 december 27

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, pénteken délután találkozott az I. kerületi KISZ-fiatalokkal és elbeszélgetett velük a tavaly októberi magyarországi ellenforradalomról. Személyes élményei alapján ismertette az ellenforradalom előzményeit, annak lefolyását, majd az ellenforradalmi pusztítás után végzett hatalmas építő munkát.

A baráti találkozót az I. kerületi KISZ-bizottság rendezte. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 december 27 41 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én, pénteken este 21 órakor:

Felhős, párás, ködös idő

Az elmúlt 12 óra alatt Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. Szárazföldünk középső területein tovább tart a párás, ködös időjárás. A Brit-szigeteken az enyhe óceáni légtömegek hatására 10-12 fokot mértek.

Hazánkban pénteken egész napon át ködös volt az idő, helyenkint ködszítálást észleltek. A hőmérséklet általában 0- minusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhős, párás, ködös idő, több helyen ködszítálás, ónos eső, gyenge légáramlás. A hőmérséklet változásban lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2- minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton, minusz 2- plusz 1 fok között. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 28 6 óra -- perc

Készül a vendéglátóipar Szilveszterre

1957 december 28

A budapesti vendéglátóipar készülődik Szilveszterre, sok meglepetést tartogat vendégeinek. Mintegy 300 étterem lesz tombola, a Balaton, a Ludláb és a Lucullus éttermekben éjjelkor éjszakai malacot sorsolnak ki. A Kulaosban és a Ludlábban különleges magyar vacsorákat szolgálnak fel.

A legtöbb nagyobb étteremben műsor is lesz, neves fővárosi művészek fellépésével. Egyes szórakozóhelyeken több zenekar is szórakoztatja majd a vendégeket. A kis kocsmák, illetve kisvendéglők hétköznap zárnak, a nagyobb éttermek 5 óráig tartanak nyitva. /hajnali

Az éttermekben a szakácsok készülődnek legjobban, hogy minél több fogással nyerve el a vendégek elismerését; a szilveszterező ropegős malacsültön kívül sok más, inycsiklandozó ételben válogathatnak majd. /MTI/ /izletesebb

Több jöminőségű gyapjuszövet

1957 december 28

A jövő év első három hónapjában férfi fésűsgyapju szövetekből mintegy 80 százalékkal lesz több, mint ez év első negyedében. A 70 százalékos és ennél finomabb szövetekből körülbelül azonos lesz az ellátás az idén. Az előzetes számítások szerint a keresletet ki tudják elégíteni. Kártolt szövetekből 150 százalékkal lesz több, a női gyapjuszövetekből, különösen a sima, márványmintás és az apró pépítés anyagokból szintén nagyobb mennyiség készül az eddiginél. /MTI/

